

КОЧЕРЫГИН ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ

Родился 20 августа 1925 года в с. Юрино Шацкого района Рязанской области в семье крестьянина. В 1932 году поступил в Каверинскую среднюю школу, в которой проучился до 28 декабря 1942 года, то есть до призыва в Красную Армию.

В январе 1943 года был направлен в Южно-Уральское пехотное училище в город Благовещенск Башкирской АССР. Был курсантом, а затем командиром отделения в звании сержант.

В мае 1943 года направлен в Уфимское пехотное училище, откуда в 68 СТРЕЛКОВЫЙ ПОЛК в июле 1943 году. В составе трех батальонов училища попал на Курскую дугу в 167 с.п. 16 с.д. (Брянский фронт) на должность командира отделения автоматчиков. Непосредственно участвовал в боевых действиях.

5 сентября 1943 года был ранен. По январь 1944 года находился на излечении. С февраля по сентябрь 1944 года — курсант Московского военно-инженерного училища.

1 октября 1944 года было присвоено воинское звание «младший лейтенант», и был направлен на должность командира саперного взвода 68 с.п. 70 с.д.

Воевал на многих фронтах: 1 и 2 Прибалтийских, Земландской группе войск, 2 Белорусском. Участвовал в штурме г. Мемель (Клайпеда 28.01.1945г.), г. Кенигсберга (Калининград 06–09.04.1945г.). Награжден орденами «Отечественной войны» I и II степеней, «Красная Звезда», медалями «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией» и многими другими наградами.

После войны командовал учебными подразделениями, учился в Военно-инженерной Краснознаменной академии им. В.В.Куйбышева.

В 1961 году направлен в Бакинский округ ПВО на должность дивизионного инженера 16 дивизии ПВО. В декабре 1961 года был назначен на должность начальника комендатуры по техническому, хозяйственному и дорожному обслуживанию Главного штаба ПВО страны. В 1970 году назначен на должность старшего офицера оперативного управления штаба Гражданской обороны СССР.

В июне 1986 года приказом начальника ГО СССР был назначен старшим оперативной группы (24 человека) штаба ГО СССР для организации и проведения работ по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АС.

В зараженной зоне находился 3 недели. На 62 году жизни в воинском звании полковник приказом министра обороны СССР № 01100 от 28 ноября 1986 года по статье 60 пункт 8 (по возрасту) уволен в отставку с правом ношения военной формы одежды.